

退掉墓穴 老两口相约捐遗体

“与其占用土地资源,不如做点有价值的事”

上海好心人
中国新闻名专栏

“人死如草灰,本来也没用,我志愿捐献遗体,为国家医学事业贡献绵薄之力……”清明节前夕,65岁的刘桂兰总算了却一桩心愿:登记遗体捐献。和她一起签下名字的,还有相濡以沫的老伴褚林年。伴随着老两口的这个重要决定,还有另一件“大事”:退掉多年前儿女为他们买的墓穴。“与其占用土地资源,还不如做点有价值的事情!”老人说。

想法“憋”了几年

刘桂兰和67岁的老伴褚林年住在松江区荣乐西路上的华亭荣园。说起遗体捐献,两人打开了话匣子,“这要从几年前说起。”刘阿姨说,自己的三个儿女都很孝顺,前些年就凑钱为老两口在苏州买了墓穴。但买墓不久,刘阿姨就有了捐献遗体的想法。当时很多报纸

都报道遗体捐献的故事,她就悄悄剪下来收集。这些捐献者中,身体患病的居多。“像我们这样身体健康的人,捐遗体不是更有益吗?”这个想法在刘阿姨的脑海中扎根了。然而,考虑到儿女不会同意,她“憋”了好几年。

今年,刘阿姨听了一次党的十八大报告的学习讲座。当讲师提到中国“人口多,土地资源有限”时,她又想到了苏州的墓穴和捐遗体的念头。“花大笔钱‘建坟头’不但占用土地资源,还给儿女添麻烦,不如把墓穴退掉,把遗体捐出去更有意义。”当晚,她就和老伴商量,老伴立马表态:“我支持你!”第二天,夫妇俩就到居委会领取了遗体捐献申请表。

儿女起初反对

捐遗体是大事,老两口经历了不小的“阻碍”。根据规定,申请捐献遗体需家属签字。本想悄悄办

的老两口意识到瞒不住了,只好打电话把儿女召来“开会”。

与夫妇俩预期的一样,儿女们坚决反对。“妈,你年轻时吃了那么多苦,现在安享晚年了,这么做到底是为啥啊?”听说父母要退掉墓穴捐遗体,有着“叶落归根”想法的女儿当场就情绪失控了。刘阿姨一遍遍地解释,“很多病人需要器官移植,还在苦苦地等着供体,如果得不到及时移植,只能在等待中绝望地死去。我们捐献遗体,能让生命在奉献中延续……”起初孩子们还是过不了心里那道坎,后来见父母态度坚决,最终也被打动,签字同意了父母的决定。

递交申请表后,夫妇俩隔三五就去打听,“通过审批了吗?”3月下旬,老两口从街道红十字会获悉申请已获批后,长舒一口气,赶紧去了趟苏州,把墓穴退了。墓园工作人员得知老两口退墓是因为递交了遗体捐献申请,破例免去了这

些年的管理费。

平时爱管“闲事”

“我们都是刘阿姨的粉丝,老夫妇俩的决定值得尊敬!”刘桂兰和老伴退掉墓穴、登记遗体捐献的事情传开后,感动了不少邻里。小区居民说,刘阿姨是个“热心肠”的人,平时爱管“闲事”,下雨了挨家挨户提醒“收衣服”;经常守在垃圾桶边,提醒大家“什么垃圾扔什么桶”……

老伴褚林年也没闲着,他有着理发的好手艺,总是义务帮人理发。小区里有位老人刚做完肠炎手术在静养,褚林年知道后二话不说,背上工具就上门服务。

如今,老两口还在亲戚和邻里间宣传“遗体捐献”。在榜样的感召下,陆续有人萌生了身后遗体捐献的想法,希望实现“人生最后的奉献”,能为国家医学和科学事业做贡献。本报记者 左妍 通讯员 丁艺婕

突发新闻
新鲜感人
热线:962288

微博爆料: t.xinmin.cn/baoliao
短信爆料:02152928686
线索一旦采用即付酬金

一夜7户被盗 居民惶恐

本报讯 (记者 金旻矣) 一夜之间,7户人家被盗,现金财物被席卷。而小区监控探头的缺失,令居民惶惶不可终日。昨天,读者蔡先生致电本报,反映许昌路328弄欧洲凯城园小区令居民没有安全感。

据蔡先生说,3月31日凌晨时分,该小区多户人家被窃贼登堂入室,其中有7户人家被盗。居民反映,小偷是从窗户进来的,席卷了室内的现金财物。令居民不安的是,该小区以前也曾发生过一夜多户人家被盗的事件,蔡先生自己家就曾发现过小偷的黑脚印,幸好财物没有被盗。“小区没有监控探头,太没有安全感了。”

记者随即致电小区所属平凉路街道许扬居委会,负责人表示,当天的盗窃案都集中在2至4楼,小偷均由窗户入户。小区探头早已瘫痪,以前想要更新探头,但部分居民未同意。由于业委会正在换届阶段,因此更新探头的事作为紧急事件已提上议事日程,正在设计更新探头的征询意见表。目前,物业已被责成加强巡逻,并关闭一扇出入大门,而小区每户居民也将尽快装上窗钩。

一夜13车被划 车主胸闷

本报讯 (记者 房浩 王勤俭) 一夜之间,小区里的10多辆轿车先后遭人“暗算”,车身被恶意划伤……昨天,家住长宁区万航渡路2505弄的居民致电本报,反映这桩郁闷事。

昨天一大早,居民张先生出门上班,却发现停在楼下的自家轿车车身上,被人从头到尾划出一道“伤痕”,划痕深处已可见车身内层的钢板,令他心痛不已。张先生随后前往物业反映情况,得知小区内不少车辆都遭遇了同样的情况。其中,有的车身被划花,有的则是引擎盖被划。车主们说,作案工具应当是刀片一类的尖锐物。据初步统计,前夜凌晨,小区内共有13辆车中招。

事发后,车主们立刻报警,但由于小区内未安装监控设备,给排查工作带来困难。目前,当地警方已介入调查。

热线专递 >>>

【工地尘土飞扬】

昨晚10时:读者李先生来电反映,金沙江路中江路口在建的一工地在没有大部分完工时,就将大围网早早拆去,并进行高空焊接。作业中火花四溅,还夹杂着楼面尘埃随风飞扬,令路经此地的行人遭遇“沙尘暴”。

【窨井盖子破损】

昨晚9时:陈先生来电反映,在浦建路近东绣路处,非机动车车道上的一个窨井盖子破损严重。尤其是在晚上,给往来的非机动车造成了一定的危险。王勤俭 房浩 整理

街头拦路虎

土方车深夜偷倒土

百米哈雷路8座渣土堆

本报讯 (记者 房浩 王勤俭) 僻静马路一到半夜,竟成了土方车偷倒渣土的乐园。昨晚,读者林先生致电本报,反映浦东张江哈雷路近祖冲之路处,最近常有土方车深夜光顾,肆意倾倒渣土,阻碍道路通行。

昨天上午,他开车上班,途经哈雷路祖冲之路路口时,被眼前的景象惊呆了:不到百米长的哈雷路上,竟依次坐落着8堆渣土,其中最大的一堆近2米高,占地三十多平方米。由于渣土挡道,原本双向车道的马路,仅剩下一条车道通行,时值早高峰,来往车辆争相抢行,交通混乱不堪。

“前一天晚上下班回家时,马路上还空空如也,肯定是土方车半夜来偷倒的!”据林先生介绍,哈雷



8堆渣土占据一条车道

读者供图

路祖冲之路位于张江软件园腹地,趁夜光顾,在路边将渣土一倒了之。林先生希望,有关部门能加强监管,严惩“作案”土方车。

卖汽车卖到马路上

路口摆新车当街揽生意

本报讯 (记者 房浩 王勤俭) 昨天,网友“陈抗美”在新民网上海滩微博上报料,称高青路上南路口有人将非机动车道当成汽车展厅,且不顾交通规则,当街拦车招揽生意。

据这名网友介绍,昨天下午4时许,他途经该路口时发现东北角的非机动车道上停着一黑一红两辆崭新的力帆轿车,车顶上各放了一块价格牌,前挡风玻璃上还夹着几本新车宣传册。“想买车吗?过来看一看吧,我们有优惠!”新车旁,一名身穿西装的女销售员不时向路人发动“攻势”,而她的另一名男同伴则直接“杀”入非机动车道内,左冲右突,拦截过往车辆。许多骑车人为了躲避纠缠,险些撞上一旁的机动车辆。

这名网友上前与销售人员进行攀谈,得知对方正是看中了此处人流多的特点,于是将新车停放在此博



汽车展示厅竟然开到马路上

网友供图

取眼球,增强推广效果。“他们这么做不仅非法占道阻碍通行,还给自己和骑车人带来危

险,万一发生事故,那就得不偿失了。”网友希望有关部门前去查看,制止这一危险行为。



两名司机均因头部着地受伤
张昕光 摄

两车追尾 祸不单行

司机下车处理事故 两人折回被车撞飞

本报讯 (通讯员 张昕光 记者 左妍) 前脚刚处理完追尾事故,后脚又被车撞伤了。今天上午8时许,杨高中路崑山路近杨浦大桥上匝道口发生两车追尾,两名司机下车翻越隔离栏处理事故,在返回途中被一辆疾驶的轿车撞飞,两人头部受伤,被送往医院救治。

记者在现场看到,发生追尾的是一辆大巴和一辆小轿车,事故车辆就停在杨高中路近杨浦大桥上匝道口;把两名司机撞伤的雪铁龙轿车也停靠路边,前挡风玻璃破碎,车头受损。据目击者称,追尾事故发生在大约8时许,交警赶到现场后,两车司机便翻过隔离栏到匝道口旁的地面道路上处理事故。处置完毕后,两人按原路返回,不料没走几步就被快车道上一辆雪铁龙轿车撞飞。两名司机均为头部着地,鲜血直流,其中一人倒地不起。8时35分许,伤者陆续被120救护车接走。目前,事故正在进一步调查中。